

Dynamis

Informační bulletin Evangelikálního teologického semináře

ETS má nové stránky!
www.etspraha.cz

Vzdělaná a obdělaná

Nedávno jsem poslouchal rozhlas a zaujala mne upoutávka na diskusi *Vzdělanost u nás*. Vzpomněl jsem si přitom na lidi, které znám a považuji za vzdělané. Jako kluka mne svými zkušenostmi i překvapivými postoji zaujal jeden kazatel důchodce. Potkal jsem ženu, která je velmi sečtělá a moudrá, i když nemohla v komunismu studovat a nemá maturitu. S myšlenkou na tyto lidi jsem začal poslouchat pořad o vzdělanosti. K mému velkému překvapení hlavní otázkou diskuze bylo procento vysokoškolsky vzdělaných lidí v České republice. Otráveně jsem rádio vypnul. Co potřebujeme, jsou lidé vzdělaní a ušlechtilí, ať již mají diplom nebo ne!

O teologickém semináři je známo, že to není lehká škola. Akademičtí kvalita dlouhodobě odpovídá vysokoškolské úrovni. Náročnost studia na ETS však spočívá také v tom, že nejde jen o informace, nýbrž o osobní proměnu. Slovy jednoho ze studentů: *Tady na semináři to nejde se jen něco*

navrčet na písemku a pak to zapomenout, protože jde o můj vztah s Bohem, to si musím prostě vyřešit.

Pro práci s lidmi jsou vědomosti nepostradatelné, ale důležité je, jakými jsme lidmi. Apoštol formuluje teorii vzdělanosti takto: *Domnívá-li se někdo, že už poznal, nepoznal ještě tak, jak je třeba poznávat.* (1K 8,2) A co tedy? Vždyť není problém si vygooglovat vše, co potřebuji?!

Kdo by však miloval Boha, ten je poznán. (1K 8,3) Pomocí poznatků hermeneutiky bychom mohli říci, že Bůh se vzpírá tomu stát se předmětem poznávání, neboť trvale zůstává jeho subjektem. Prostě Boha není možné znát jinak než v milujícím utváření. A v tu chvíli již nejde o poznání, ale o naší oddanost a zakoušení Boží blízkosti. Pravé poznání se stane láskyplným nasměrováním naší osobnosti, k informacím je třeba připojit lásku. Naší touhou na ETS je pomáhat lidem stávat se vzdělanými, tj. milujícími lidmi, kteří dovedou lásku projevit také díky své kvalifikaci. *—Jan Valeš, ředitel—*

Kalendář akcí

28. 05. 09 h – 29. 05. 17 h	Role otce (Pavel Raus)
31. 05. 2010	Termín přihlášek ke studiu
04. 06. 9 – 18 h	Přijímací zkoušky
08. 06. 13 – 16 h	Kolegium ředitele
11. – 12. 06 2010	Zdravé a nezdravé zakoušení ztráty (Pavel Raus, Daniel Green)
29. 06. – 30. 06.	Absolutoria
30. 06. 2010	Termín přihlášek do Letní školy ETS
18. 08. 2010	Biblické poradenství (R. Staněk, D. Staňková, J. Fultz, S. Freeburne, T. Richmond)
27. 8. 2010	Biblické staršovství (Jan Valeš, Robert Jiruše)
16. 10. 2010	Vysílání absolventů ETS
04. 11. 9 h – 05. 11. 14 h	Evangelikální teologická konference 2010 TÉMA: Konverze jako základní křesťanská zkušenost
4. listopadu	Téma konverze ve Starém a Novém zákoně (prezentace písemného materiálu), Náboženská kultura a religiozita v Evropě v 19. století Dětská konverze, Semináře
5. listopadu	Interpretace náboženské zkušenosti, Psychologie obrácení, Role imaginace Konverze a současná evangelizace
23. 11. 14 h – 17h	Rada ETS

ženu! Vešel jsem do tvého domu, ale vodu na nohy jsi mi nepodal, ona však skropila mé nohy slzami a otřela je svými vlasy.

35 Nepolíbil jsi mne, ale ona od té chvíle, co jsem vešel, nepřestala líbat mé nohy.

36 Nepomazal jsi mou hlavu olejem, ona však vzácným olejem pomazala mé nohy.

37 Proto ti pravím: Její mnohé hříchy jsou jí odpuštěny, protože projevila velikou lásku. Komu se málo odpouští, málo miluje."

38 Řekl jí: „Jsou ti odpuštěny hříchy.“

39 Ti, kteří s ním byli u stolu, začali si říkat: „Kdo to jen je, že dokonce odpouští hříchy?“

Významná část Ježíšovy služby se odehrávala kolem stolů a při společných hostinách. S tím měli někteří problém, protože

Absolventi, studenti ETS!

Doplňte si vzdělání!

Máte na to!

- **Tato nabídka je určena těm**, kdo v minulosti studovali na ETS. Nyní jim škola nabízí získání bakalářského titulu za výhodných podmínek, neboť řadu předmětů jejich předchozího studia jim bude možné uznat, zejména za pastoračního zaměření. V roce 2009/2010 takto studovalo 5 studentů. Studium předpokládá úspěšně složené přijímacích zkoušek na UK - ETF. Hned po přijetí ke studiu je možné podat žádost o uznání předmětů na základě předchozího studia.
- **Tip!** Pro některé absolventy ETS z pastoračního zaměření by k lepšímu pracovnímu uplatnění pomohl i již titul získaný studiem programu VOŠ – diplomovaný specialista v oboru sociální a pastorační práce, který opravňuje k odborné práci ve státních i nestátních sociálních zařízeních. Program VOŠ lze studovat i dálkově.

Jak se rodí velká láska?

Blaze tomu, z něhož je nevěrnost sněta, jehož hřích je přikryt.

Blaze člověku, jemuž Hospodin nepravost nepočítá, v jehož duchu není zálučnosti.

L 7,36-50

33 Jeden z farizeů pozval Ježíše k jídlu. Vešel tedy do domu toho farizea a posadil se ke stolu.

37 V tom městě byla žena hříšnice. Jakmile se dověděla, že Ježíš je u stolu v domě farizeově, přišla s alabastrovou nádobkou vzácného oleje,

38 s pláčem přistoupila zezadu k jeho nohám, začala mu je smáčet slzami a otírat svými vlasy, líbala je a mazala vzácným olejem.

39 Když to spatřil farizeus, který ho pozval, řekl si v duchu: „Kdyby to byl prorok, musel by poznat, co to je za ženu, která se ho dotýká, že je to hříšnice.“

40 Ježíš mu na to řekl: „Šimone, chci ti něco povědět.“ On řekl: „Pověz, Mistře!“ –

41 „Jeden věřitel měl dva dlužníky. První byl dlužen pět set denárů, druhý padesát.“

42 Když neměli čím splatit dluh, odpustil oběma. Který z nich ho bude mít raději?“

43 Šimone mu odpověděl: „Mám za to, že ten, kterému odpustil víc.“ Řekl mu: „Správně jsi usoudil!“

44 Pak se obrátil k ženě a řekl Šimonovi: „Pohleď na tu

ří), zkrácení úvazku knihovnice (z 1,0 na 0,5 k 1. září), nová pracovnice pro komunikaci s veřejností (na 0,2 od 1. září); k 31.12. odešel do důchodu správce budovy.

Dlouhodobý záměr

Dlouhodobý rozvoj školy se soustředí ve třech odborných oblastech: teologie (v oboru teologická a pastorační činnost), pastorace (především v oboru pastorační a sociální práce, ale také v oboru teologická a pastorační činnost) a sociální práce (v oboru pastorační a sociální práce). Do plánu odborného rozvoje věnil zástupce pro pedagogiku v roce 2009 také podzimní konference: v roce 2010 na téma konverze (obrácení) s důrazem na mezioborový rozhovor v rámci ETS, v roce 2011 v režii

oboru sociální práce, výhledově 2012 nebo 2013 v režii oboru pastorace.

Rada ETS byla průběžně informována o možnostech získání bakalářské akreditace v oboru teologie, které zvažuje ředitel se zástupcem pro pedagogiku spolu s dalšími vedoucími kateder. Cílem je odpovědět na otázku: Jak mohou absolventi ETS odcházet s bakalářským titulem v teologii? Kdy bychom mohli otevřít bakalářský program sociální práce (s UK-ETF) v kombinované formě? Jak by výhledově mohl vypadat studijní obor pastorace a v jakém oboru by byla napsána jeho akreditace?

Od dubna se cíleně skupina pověřená Radou ETS zabývala strategickým plánem dalšího rozvoje školy, jehož výsledkem byl podrobný návrh procesu strategického plánu, který má proběhnout v roce 2010.

V rámci rozvoje Komunitního centra Chvaly připravuje ETS otevření pastorační služby (vyučované na semináři od roku 1995) dalším lidem v rámci dalších služeb ve Chvalech – členům sboru, pacientům LRS, studentům PTH a klientům Bethesdy. Studenti tak budou moci vidět v praxi to, co se ve škole učí.

Hodnocení činnosti školy

Na jaře proběhla kontrola Finančního úřadu pro Prahu 9, jejímž předmětem bylo použití finančních prostředků v rámci projektu *Harmonické využití rovného postavení mužů a žen ve společnosti*. O výsledku kontroly byla vystavena zpráva (č.j. 157679/09/009980/107676), která konstatuje: Výsledek kontrolního zjištění: Bez nálezu.

–kazatel Jan Valeš, ředitel–

20 let

Ve školním roce 2010/11 slaví teologický seminář 20 let od svého založení.

Soustředění ETS září 2009



Dynamis – občasník pro přátele ETS
ročník 11, číslo 2010 – 1 vyšlo 7. května 2010
redakce: Anna Slobodová

Náklad: 600 ks, Náklady na jeden výtisk činily 20,- Kč

Evangelikální teologický seminář – Vyšší odborná škola teologická a sociální
Stoliňská 2417/41A, 193 00 Praha 9 Telefon: 281 921 734 Fax: 281 922 989
Bankovní spojení: KB, č.ú. 27-32 52 49 02 57 / 0100
e-mail: info@etspraha.cz web: http://www.etspraha.cz